

De nenumărate ori poporul român a demonstrat că știe să-și cinstască eroii. Astăzi au dreptul la pomenirea noastră cei care în urmă cu 48 de ani au desăvârșit eliberarea teritoriului de nord-vest a țării, alungind ultimele trupe germano-ungare. Dictatul de la Viena fusese anulat practic prin faptele de arme ale oștirii române.

Înălțătorul eveniment ce consfințea triumful dreptății istorice a generat un val de entuziasm unanim în națiunea română. Sub diverse forme, populația României își exprima recunoștința față de armata română eliberatoare și se angaja să-și sporească contribuția pentru susținerea efortului de război. Dar recunoștința națiunii s-a făcut simțită și în alt mod: ziua în care ocupantul a fost alungat din nord-vestul țării a devenit sărbătoarea românilor în haină militară, a armatei române.

La 22 iunie 1941, oștirea română a intrat în război pentru eliberarea Basarabiei și a nordului Bucovinei. În același timp, la nivelul conducerii superioare se manifestau intenții, iar în armată se luau măsuri pentru readucerea Ardealului la patria-mamă. Primul obiectiv avea să fie atins în ceva mai mult de 30 de zile; până la sfârșitul lui iulie 1941 în cele două provincii avea să fie reintrodusă administrația românească.

# ZIUA ARMATEI ROMÂNIEI

Caracterul drept al războiului național de eliberare a făcut ca pretutindeni în țară să se manifeste puternic unitatea deplină de voință și acțiune între popor și armată, hotărârea de neclintit a națiunii române de a susține la parametrii maximi acțiunea eroică a oștirii în vederea repunerii bornelor de hotar pe granița firească a țării. Alăturarea României la coaliția antihitleristă a avut loc în condițiile succeselor remarcabile raportate de armatele Națiunilor Unite pe fronturi și de mișcare de eliberare națională a poporului din țările ocupate de naziști.

Dind curs ordinelor primite, întreaga armată română a întors armele împotriva celui de-al treilea Reich. Între 23 și 31 august, armata română, cu sprijinul larg al populației, a zdrobit toate rezistențele dușmane din jumătatea sudică a țării, precum și din partea sud-vestică și a zădărnicit încercările trupelor germane și ungare de a constitui un front defensiv pe Carpați și de a pătrunde în teritoriul eliberat. La 11 octombrie 1944 a fost eliberat Clujul, im-

portant centru politic, economic și cultural al țării, iar la 25 Octombrie, același an, prin eliberarea orașului Carei de către unități române, și Satu Mare, de către unități sovietice forțele inamice au fost în întregime alungate de pe teritoriul României.

În contextul general socio-politic postrevoluționar, armata — parte constitutivă a sistemului social-global — este prin natura și funcțiile sale răcordată în planul conceptual, structural și acțional, la prefacerile pe care le cunoaște întreaga țară.

Oștirea română este, astfel, în măsură să declare în prezent că singura politică pe care o face este politica apărării României, a statului de drept. Orice încercare de denaturare sau ingerințe politice în această acțiune națională este considerată îndreptățită împotriva intereselor poporului, o încercare de a destructura unitatea națională atât de necesară procesului de democratizare a țării, tranziției sale rapide spre o societate civilă modernă, independentă și suverană.

General-maior  
**PETRE TEACA**,  
Comandantului  
Comandamentului  
Militar Județean  
Hunedoara

## UNA PE ZI

— Geto, ce ți-a cerut Mitică?

— Nu mare lucru, Mina.

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV  
NR. 735  
SIMBĂTĂ, 24 —  
DUMINICĂ, 25  
OCTOMBRIE  
1992  
4 PAGINI • 10 LEI

## Sfântul Dimitrie — Izvorătorul de mir

Biserica și creștinii încă din primele veacuri ale răsăririi creștinismului au pomenit și cinstit pe sfinți văzând în ei exemple demne de urmat și punți de legătură între această viață trecătoare și viața veșnică, fiind mai aproape de creatorul nostru, Dumnezeu. Ei au fost oameni asemenea nouă, cu slăbiciuni și ispite pe care le-au învins prin harul divin primit datorită vieții lor curate, rugăciunii și săvârșirii faptelor bune. Sint foarte numeroase dovezile de venerare a sfinților, mai ales în epoca persecuțiilor, în care cultul sfinților martiri a cunoscut o mare dezvoltare, numele lor păstrându-se înscrise de către creștini de-a lungul veacurilor în acele liste numite: „MARTYRIA”.

Un important sfânt martir pentru Biserica Ortodoxă, care este prăznuit la 26 octombrie, este și Sfântul Dimitrie cel Mare. El a suferit moarte martirică pentru credință în Iisus Hristos, sacrificiul său având la bază cuvintele Mântuitorului: „Fericeți veți fi voi, când vă vor

ocări și vă vor prigoni și vor zice tot cuvântul rău împotriva voastră, mințind pentru Mine”. (Mt. 5, 11—12).

Sfântul Dimitrie era din Tesalonic și a trăit într-o epocă neagră a persecuției creștinismului și anume în timpul domniei a doi împărați păgâni persecutori: Dioclețian (284/285 — 305) și Maximian (286—305), d.H. În timpul domniei sale, Dioclețian a dat 4 edicte de persecuție împotriva creștinilor, dintre care ultimul declara război creștinismului! Împăratul păgân Maximian, care domina Apusul, ajungând în Tesalonic, află despre faptele și credința lui Dimitrie, pentru care dispune să fie băgat în temniță. În anul 306, Sfântul Dimitrie cel Mare primește moartea din porunca împăratului Maximian. Mormântul Sfântului Dimitrie din care izvorăște „mir”, de unde și numele de „Izvorătorul de mir”, se află în biserica ce-l poartă numele din Tesalonic, în Grecia.

Preot CORNEL ILICA

## AMINTIRILE UNUI „OCNAS” (V)

Iată încă o grijă ce ne-o purtau cei de la partid și securitate. La una din zilele minerului (ce se serba în una din duminicile primei decade a lunii august a fiecărui an), am scris pe calendarul din birou al sectorului minier „Ziua ocnașului” în dreptul zilei minerului. Organele de miliție, fiind și ele primul ajutor al organelor conducătoare și securității prin oameni de nimic, care se puneau în slujba lor (pentru anumele avantaje), au aflat ce era scris și cine a scris. Întrebându-mă, a trebuit să recunosc că am scris eu „Ziua ocnașului” și numai prin vicleșug am scăpat și acum de ceea ce putea să mi se întâmple. Am spus că la exploatarea minieră de cărbune, noi, colegii de la Școala Tehnică de Maștri, ne spuneam unul altora cărbunarii. Cei de la exploatarea minieră neferoase ne spuneam băieși, în loc de mineri, iar cei de la sare

ne spuneam ocnași, deci Ziua minerului era și Ziua ocnașului, iar eu acest cuvânt l-am simpatizat mai mult. Spre norocul meu, am scăpat din nou.

### CRIMPEIE DIN LUPTA IMPOTRIVA COMUNISMULUI

Multă lume cunoaște viața grea și periculoasă a vieții de miner, dar am rămas dezamăgit de ce au făcut minerii de la revoluție încoace, acei care au participat la acele mineriade. E bine că se cer niște drepturi legale, dar e rău că s-au făcut stricăciuni și spargeri în urma cărora suferim cu toții, dar eu nu cred că adevărații mineri au făcut acele stricăciuni numai ei singuri și că nu au

fost conduși de cineva care cunoștea bine orice colț al Bucureștiului.

Nu pot să închei fără a cere scuze pentru timpul răpit citind aceste rânduri, și care dacă credeți că au vreo semnificație, să le publicați, pentru a cunoaște că nici noi nu am stat pasivi față de ce s-a petrecut în jurul nostru, încercând cu modestele noastre puteri să luptăm împotriva nedreptății făcute de cei ce au condus comunismul.

Nu toți „ocnașii” mai sint în viață din cei ce și-au adus contribuția la cele relatate mai sus, iar cei în viață sint silicotici, ducând o viață grea din cauza acestei boli care este fără vindecare până la această oră și față de care văd că nu încearcă nimeni pe plan național sau mondial să-i găsească medicamentul. Oare acești oropiși ai soartei nu merită mai mult, nu merită să se ocupe nimeni de această problemă, deși s-a spus și se spune că condițiile de muncă s-au schimbat, dar practic aproape tot așa a rămas problema îmbolnăvirilor profesionale?

I. TERGI,  
Brad

IN ZIARUL DE AZI:

## CALEIDOSCOP DUMINICAL



© **COMERCIALA.** Aflăm de la dl Ioan Muscalu, șeful Complexului comercial „Palia” din Orăștie, că unitatea s-a profilat în totalitate pe vânzarea de articole industriale. S-au efectuat reorganizări în scopul folosirii mai chibzuite a spațiului și creării condițiilor pentru înființarea unui raion de articole foto și a unei florării. (E. S.).

© **APLICAREA LEGII FONDULUI FUNCİAR.** Din discuția

avută recent cu dl Ioan Sturza, primarul comunei Crișcior, am reținut că sătenii din Zdrapți au intrat în posesia pământului la care au dreptul în conformitate cu Legea fondului funciar. Acțiunea este însă îngreunată de lipsa unui specialist în topografie. De aceea, Consiliul local roagă conducerea O.C.O.T. Deva să fie sprijinit în recuperarea răminerii în urmă înregistrată în această perioadă. (TR. B.).

© **ASA MAI MERGE!** În timp ce majoritatea căminelor culturale din județ o duc greu sau sint chiar în paragină, cel de la Șoimuș a îmbrăcat stral nou. Cu alte cuvinte, a fost renovat

din temelii, actuala înfățișare aducând cu un adevărat lăcaș de cultură, cum ne mai place să spunem. Așa mai merge, nu? (V. N.).

© **„NICI NOI N-AVEM CĂLDURĂ”** — ne-a comunicat dl Ilie Stan, din Brad. Locatarii blocului I, scările II și III, de pe strada Republicii și anul trecut și acum așteaptă mai mult decât vecinii lor furnizarea căldurii. Pentru remedierea defecțiunilor au apelat de mai multe ori la R.A.G.C.L. Brad. Citind la rubrica noastră de „Flash” nota „Când va veni căldura?”, dl Stan s-a gândit că poate făcând-o publică, problema oame-

nilor va fi mai operativ rezolvată. (V. R.).

© **DORIȚI UN CAL?** Il puteți cumpăra și la o licitație, nu numai la tirg. Fiindcă Sucursala de Exploatare, Transport Tehnologic și Prelucrare Primară a Lemnului din Petroșani organizează o licitație a căilor de la coloarele forestiere din Lonea, Iseroni și Lupeni, în zilele de 28—30 octombrie a.c., telefon 54 18 20. (S. C.).



● **MIHAI BOTEZ S-A ÎNTORS ÎN ROMÂNIA.** Fost disident, creditat cu șansa de a deveni noul premier al României, Mihai Botez s-a întors în România, după un exil de 5 ani în S.U.A., relevând într-un comentariu din București agenția Reuter, Mihai Botez (51 de ani), matematician, economist și viitorolog, sosește din California — a anunțat o oficialitate a M.A.E. român. Venirea sa poate conduce la o rezolvare a situației complexe ce a rezultat după rezultatele alegerii din România, care nu au oferit nici unei formațiuni politice o majoritate care să-i permită formarea noului guvern. Surse informate au confirmat zvonurile potrivit cărora președintele României, Ion Iliescu, i-a oferit lui Botez postul de premier, în calitate sa de personalitate neutră, neangajată în fruntea unui guvern de coaliție. În recentele sale declarații, președintele Iliescu nu a confirmat această știre, dar a arătat că „nu exclude încredințarea misiunii de formare a noului guvern unui român din străinătate”. Oferta i-a fost transmisă lui Botez de către ministrul român de externe, Adrian Năstase, vicepreședinte al partidului care i-a sprijinit pe Ion Iliescu în alegeri, au precizat sursele menționate. În Statele Unite, Botez a evitat să se implice în activitatea de propagandă anti-ceaușescu, așa cum au făcut foarte mulți disidenți români. După decembrie 1989, în timp ce mulți intelectuali din țară se opuneau activ lui Iliescu, Mihai Botez a făcut. Recent, Mihai Botez a devenit unul dintre inițiatorii, în Statele Unite, ai mișcării „Clauza națiunii celei mai favorizate pentru România”.

## Există interese ca treburile să nu meargă bine?

— Cu ce se mai ocupă primarul din Romos, dl. Cătănicu?

— În primul rând cu treburile pământului. Pot spune că, de când sînt aici, numai de probleme funciare m-am ocupat.

— Alte probleme nu are primăria?

— Are, cum să nu. Și chiar am putea face mai multe. Dar, răpiți de problemele cu pământul, le am neglijăm.

— Mai concret, care sînt aceste necazuri?

— Întii de toate trebuie să spunem că, după decembrie 1989, fiecare perioadă a avut necazurile ei legate de pământ. Acum ele sînt de altă natură. Deci, am ajuns la stadiul cînd primăria a eliberat adevăratele de proprietate. Dar, Asociația Agricolă „Romosana” nu recunoaște în totalitate aceste adevărate și nu retribue omul după suprafața înscrisă. Or, după calculele noastre, asociația are mai mult pământ decît totalul înscris pe adevărată. Atunci întrebăm și ne întrebăm, de ce, din tot felul de motive, omului i se plătește după o suprafață mai mică? Mai mult, chiar, cetățenii vin la primărie și reclamă, ba că

pământul lor îl lucrează fosta fermă a A.E.S.C. Geoagiu, ba cei de la „Chimica” Orăștie! De ce?

— Există și alte asociații pe raza comunei?

— Avem șase asociații de diverse tipuri. Singurul sat fără o asemenea or-

— De ce?

— Ar trebui să răspundă la întrebare șeful asociației.

— Ceva nu-i în regulă. Oamenii se plîng că nu li se recunoaște întreaga suprafață înscrisă pe adevăratele de proprietate, a-

Discuție cu dl. NICOLAE CĂTĂNICIU,  
primarul comunei Romos

ganizare este Romoșelul.

— Toate vă creează asemenea probleme?

— Cu nici una nu avem necazuri de asemenea natură.

— Dar dacă nu ar fi aceste asociații, s-ar putea lucra cum trebuie pământul la Romos?

— S-ar putea. Problema este însă că există 1100 de ha pământ arabil care s-ar lucra mai greu fără asociații. Oamenii nu prea au cu ce.

— Ce producții s-au obținut în acest an?

— Eu zic că destul de bune. De exemplu, satele Romos și Vaidei au obținut la grâu 3500 kg/ha. Se prevede apoi o producție bună la cartofi.

— Dle primar, pământ nelucrat a rămas în comună?

— Da, la asociația „Romosana”.

sociația la rîndu-i spune că suprafața de pământ este mai mică decît cea revendicată de oameni, iar pe de altă parte rămîne pământ nelucrat! Trebuie făcută ordine.

— Zilele acestea așteptăm un topograf pentru a face noi măsurători și a limpezi lucrurile. Unii susțin că în comună nu ar exista decît 700 de ha pământ arabil. Nu-i adevărat.

— Cum se pregătește recolta anului viitor? Sînt probleme deosebite?

— Nu. Mai mult de trei sferturi din pământul însemnat cu porumb a fost recoltat și eliberat. O bună parte arată. Există posibilități ca anul acesta să se semene mai mult grâu.

— Ce noutăți mai au locuitorii comunei Romos?

— Una care ne bucură:

Urmare a necesarului tot mai mare de informații al omului de azi, mass-media suferă o descentralizare pronunțată. Și nu este aici vorba doar de privatizarea ziarelor ori televiziunilor de stat, ci de o explozie în apariția celor locale, cu difuzare mai restrînsă, dar de un interes stringent.

Dacă televiziunea ar fi fost o industrie ca orice altă, aceasta era mai rentabilă decît o mină de aur. Problema este că televiziunea constituie și un instrument politic, o expresie a culturii și a evoluției tehnologice, de aceea sînt indispensabile anumite restricții impuse televiziunilor de stat și particulare, în special în limitarea timpului destinat reclamelor. În legătură cu concurența dintre cele 2 tipuri de televiziuni, Helmut Thoma, directorul canalului comercial RTL Plus, declară rivalilor săi: „Unii sînt dinozaurii, ceilalți sînt mamiferele”. Si are dreptate, deoarece la 8

## Mass-media, incotro?

ani după lansarea programului de privatizare a televiziunii în Germania, cele 2 canale publice rămase — ARD și ZPE, pierd treptat telespectatorul în favoarea noilor soști. În schimb, în Italia, magnatul comunicațiilor, Silvio Berlusconi, cu ale sale Tele +1, 2 și 3 bate în retragere în fața televiziunii naționale (3 canale RAI).

Se pare că și la noi cele 3 canale ale televiziunii de stat vor fi puternic concurate de cele peste 70 de stații locale și particulare, precum și de televiziunea prin cablu, care la sfîrșitul lui octombrie își așteaptă oficializarea.

Referitor la presa scrisă, caracteristica dominantă este regresul tirajului la marile cotidiene atît în străinătate, cît și în România („Adevărul”,

„România liberă”). Ceea ce încă nu se vede la noi, cauza fiind lipsa materialului și utilajului tipografic modern, dar fără îndotată anii ce vin vor confirma această tendință, este apariția unor publicații la nivelul orașelor, chiar a celor mici (Orăștie, Brad), cotidiene, cu știri și informații proaspete, cu ediții de seară și dimineață ori destinate anumitor grupe de cititori (televizi, medici, agricultori).

Zorii celui de-al treilea mileniu se profilează la orizont, dar produse de avangardă din domeniul telecomunicațiilor și electronicii strălucesc deja pe cerul lui. Editarea, la cerere, a unui periodic pe computerul personal ori obținerea de diverse informații prin intermediul televizoarelor dotate cu teletext sînt, poate, primele sosite dintr-o lungă serie ce vor marca un nou mod de percepere a informației.

COSMIN TÎRCOB,  
student

creșterea interesului față de creșterea animalelor. Se pare că prețurile de achiziții stimulează oamenii.

— Ce vă nemulțumește?

— Felul cum este aprovizionată comuna. Avem cinci sate și probleme foarte multe. Mai ales la Ciungu Mare oamenii o duc mai greu. În primul rînd nu este piine suficientă, ce să mai vorbim de alte produse alimentare. Nu vreau să fiu greșit înțeles, dar, se pare că pe undeva există interese ca treburile să nu meargă bine. Probabil se vor rezolva acum, după alegeri.

— Pentru viitorul apropiat, ce probleme vă gîndiți să rezolvați pentru comună?

— Două ar fi mai importante. Prima: electrificarea satului Ciungu Mare. Avem proiectul și promisiunea IRE-ului că se află între prioritățile firmei. A doua: introducerea gazului metan în satele Romos și Vaidei. Există aprobarea județului și urmează a fi înaintată Guvernului. Sperăm într-o rezolvare cît mai rapidă.

VALENTIN NEAGU

### TERMOFICARE

Și în acest an, anotimpul rece este așteptat cu înfrigurare în Valea Jiului. Pentru mai multă căldură se efectuează modernizări în Termocentrala Paroșeni, în special la Grupul de 150 MW și cazane. Dar, mai sînt necesare investiții pentru ca pe magistralele agentului termic primar să satisfacă cerințele locatarilor. În acest scop, multe lucrări vor continua și în anul viitor. (S.C.)



HOTEL TIMIȘOARA  
camera 406  
OFBRA

Intermedieri în obținerea de pașapoarte oficiale.

Vize pentru:  
ITALIA, FRANȚA,  
GRECIA, SUA.

E.M. HUNEDOARA

Scoate la licitație închirierea următoarelor clădiri din Ghelari, cu destinație spații comerciale:

- clădire club vechi Ghelari centru
- clădire dispensar Ghelari
- clădire școală calificare Ghelari
- clădire magazie Funicular Ghelari
- cămin nefamilisti nr. 2 Ghelari (parterul)

● sala de muzică Ghelari — centru.

Licitația va avea loc în data de 10 noiembrie 1992, ora 10, la sediul Minei Ghelari. (8920)

### ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI „COMO” TIMIȘOARA FILIALA DEVA

● Face înscrieri la cursurile teoretice și practice pentru obținerea carnetului de conducere categoria B.

● Angajează instructori autorizați și recrutează candidați pentru a fi atestați.

Relații Deva, telefon 626445, orele 9—15; 621837, orele 18—21. (2975)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „SIGMA” S.C.S.

Organizează în Deva cursuri formare analiști programatori asistenți pe microcalculatoare pe 16 biti compatibile IBM-PC.

Durata cursului este de 10 săptămîni, cu 150 ore pe calculator; se organizează de luni pînă vineri, între orele 10—13, 15—18 și 18—21.

Înscrierile se fac pînă la data de 9 noiembrie 1992, dată la care va începe cursul. Se pot înscrie și elevi din clasa a XII-a. Locuri limitate.

Absolvenților li se asigură diplome — certificate eliberate de Ministerul Învățămîntului și Științei și de Comisia Națională de Pregătire în Informatică

Informații suplimentare la telefoanele 614888 (orele 8—17); 611067 (orele 16—22). (1216)

### CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează în perioada 25 X. — 1 XI. 1992 Tîrgul-expoziție cu vînzare de confecții și articole din blană și din piele, la care participă o serie de firme românești recunoscute pe plan internațional.

Manifestarea are loc la Galeria de Artă a Uniunii Artiștilor Plastici din Deva, bdul Decebal, bl. 8, parter, fiind deschisă zilnic între orele 10—17. (1198)

Sub egida Crucii Roșii din Germania, un grup de 50 de oameni de mare generozitate sufletească, din Wadgassen, adine impresionați de situația unor copii din România, se află pentru a cincea oară în județul nostru. Rînd pe rînd, ei au adus ajutoare constînd din medicamente și material medical, alimente, haine, încălțăminte, lenjerie pentru Casa de copii școlari din Păclișa, Secția de pediatrie a Spitalului județean din Deva și Secția de recuperare condusă de dr. Oană.

„Cunoaștem problemele pe care le aveți și de fapt cu care se confruntă în momentul de față țara dv. ne-a declarat dl. Hans Mühlen. Știm nevoia de ajutoare și de aceea ne aflăm acum, pentru a cincea oară aici.

Impreună cu alți cunoscuți din țara mea ne-am gîndit să stringem ajutoare pentru a vă sprijini să depășiți mai ușor această perioadă grea prin care trece țara, perioada de tranziție la economia de piață”.

Pe nouă dintre oaspeții germani sosiți cu ajutoare i-am întîlnit de această dată la Școala Generală Nr. 4 Deva. Ei se numesc Mühlen Hildegard, Ewald Schell, Frantz Hirtz, Elisabeta Iacob (translator), Monika Schefa, Richard Wagner, Agnes Wagner, în frunte cu dl. Hans Mühlen. Alimentele au fost donate de dr. Petzold Ulrich (chirurg). Strădania lor de a strin-

ge alimente și obiecte și de a veni în România le-a cerut mult timp. Mai greu a fost situația însă la punctele de frontieră ale României, ne-au măr-

turisit oaspeții, unde au întîmpinat greutăți enorme. Căuza o constituie birocrația ce și-a făcut loc acolo — pentru o hîrtie pe care nu ai știut că

trebuie să o ai, de fiecare dată cerîndu-se alt tip, pentru o ștampilă nepusă, a fost necesară o muncă de convingere enormă cu vameșii, explicații. Așa că dintr-o acțiune umanitară de mare generozitate s-a ajuns la nervi și timp pierdut. De aici mulți dintre compatrioții dlui Hans Mühlen, organizații de binefacere renunță de a mai veni cu ajutoare în România. Credem că e timpul ca Direcția Națională a Vămilor să simplifice formalitățile pentru intrarea în țară a celor care vin cu ajutoare din afară, pentru a nu-i descuraja, ci din contră a-i stimula să ne caute.

La Școala Generală Nr. 4 Deva, oaspeții au oferit pachete cu alimente, haine, încălțăminte, lenjerie pe care le au împărțit ei înșiși familiilor cu mulți copii, copiilor orfani, altora cu greutăți familiale. A fost o adevărată mîngîiere pentru cei nevoiași, un motiv de bucurie, în primul rînd pentru cei mici. O parte dintre obiecte vor fi du-se și distribuite inclusiv Casei de copii școlari de la Păclișa și Secției de pediatrie Deva. Așadar, mulțumiri generoșilor oaspeți din Wadgassen pentru acțiunea lor de înalt umanism. Mulțumiri și bucurie ce se reflectă în ochii copiilor deveniți și a celor de la Păclișa.

PAVEL LAZA,  
MINEL DEVA



Școala Generală Nr. 4 Deva. Ajutoare oferite cu generozitate de oameni de mare suflet din Wadgassen — Germania copiilor noștri. Foto PAVEL LAZA

# CALEIDOSCOP DUMINICAL

## Prostia în 10 definiții

### REFLECȚIA ZILEI

● „Nimic nu este mai de temut decât un prost”.  
André Gide

● „singurul nostru dușman pe lume”.  
TH. CARLYLE

● „ceea ce se vindează cel mai greu”.  
I. BAINVILLE

● „nu există alt infern pentru om”.  
FR. DE SADE

● „s-a spus de totdeauna că femeile urite nu-și vor aproape decât orbi.”

una că femeile urite nu-și vor aproape decât orbi.

Anumiți oameni nu vor decât prostii. Săiți pentru care rațiune!”

● „singurul răufăcător de care sîntem dinainte dezarmați”.

I. DUCICI

● „a nu vedea ce altul vede”.

P. VALERY  
● „nu există alt păcat în afară de ea”.

O. WILDE  
● „aptitudine. naturală”.

W. BUSCH  
● „poate cele mai mari puteri: frica și prostia”.

N. IORGA  
● „prostul ridică tonul, înțeleptul doar zîmbește”.

Proverb indian  
Selecție de  
ILIE LEAHU



— Mămico, ce înseamnă zig-zag?  
— Dragul meu, zig-zag-ul e cel mai scurt drum al tatălui tău de la circiumă pînă acasă...

Pe plajă, o tină ră apare într-un superb bikini. Cum fata e foarte tină ră, un bărbat în etate o întrebă cu reproș:

— Ce-ar zice mama dumitale dacă te-ar vedea în costumul ăsta?

— O, ce s-ar mai supăra! E al ei...

O femeie tină ră stă la biroul ei și scrie:

„Scumpul meu, vino astă-seară. Știi că ești totul pentru mine. Nu mă gîndesc decât la tine.

Apoi se întrebă:  
— Cui să trimiț biletul ăsta, lui George sau lui Nic?

Un țaran păștea un caț costeliv și necăjit.

Un copil care trecea pe acolo:

— Nene, pot să trec pe lingă calul matalui?

— Poți, dragă. Nu mușcă, nu dă cu copitele...

— Nu de asta mi-e frică. Mi-e frică să nu cadă pe mine...

— Tată, ce înseamnă etică?

— Etică? Cum să-ți explic eu ție? Să zicem, de pildă, că la noi în magazin și-ar uita cineva portmoneul cu zece mii de lei. Eu trebuie să mă gîndesc multă vreme ce să fac: să tac din gură, căci nu mă văzuse nimeni, ori să impart banii cu vinzătoarele? Vezi, asta-i etică!...



## A murit Cezar

Vecinul nostru, bărbat în toată firea, plînge în hohote ca un copil. Printre lacrimi îmi spune necazul său:

„Cit era mic îi spuneam Puiu, dar cum creștea vedeam că nu i se potrivește numele... Era ca un împărat, țanțos, cu părul negru ca a-banosul, mîndria lui era coada lungă pînă la copite, neagră și lucioasă, ca pana corbului. Copilu' i-a împletit o panglică roșie să nu-l deoache cineva. Era atît de blînd că mă lăsa să-i caut în gură și puteam trece pe sub burta lui, nu m-ar fi lovit niciodată cu copitele. L-am ținut doi ani ca în palmă și i-am dat numai mîncăruri alese, abia în toamna asta l-am prins la căruță pe lingă calul al bătrîn, să se învețe să tragă și se potriveau la pas așa bine de parcă ar fi tras o viață împreună. Era mîndria familiei, toți îl iubeam ca pe un om.

Veneam de la cîmp și nu am încărcat prea mult căruța să nu le fie greu cailor, mergeam la pas cînd, deodată, am văzut că Cezar se clatină, dar pînă să cobor din căruță a căzut grămadă și a murit într-o clipă sub ochii mei. A murit Cezar al meu”.

Zilele trecute și eu îl admiram pe Cezar, acum lacrimile îmi brăzdează obrazul și gîndesc:

— Cei de la oraș nu știu ce înseamnă să îți moară calul.

INA DELEANU

## Machiaje

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

ORIZONTAL: 1) Notați la maximum după ascultare; 2) Supliment de viteză — Colindător conform obiceiului; 3) Loc de altoit — Reprezentante ale minorității; 4) Tip de comandă la mica flotă — Loc de tragere pentru puști; 5) E la dispoziția pușlicului — Doici de demult!; 6) Cu ochi în frunte — Controlor de trafic; 7)

Îmbrăcat pe dos! — Ca un tîgru la fire; 8) Solist de excepție — Slabă la ureche; 9) Cîștigă bani cu carul — Piesă de tapiserie; 10) Judecate în lipsă.

VERTICAL: 1) Divergențe încheiate cu o strîngere de mînă; 2) Limitează un rol — Prins de urechi; 3) Prost dispus — Colectiv de conducere; 4) Produs finit! — Colectiv de conducere; 5) Rechinii pentru cei aflați în strîmtoare; 6) Ipostază obișnuită pentru un ilustru necunoscut; 7) Caruselul notelor — Crai de ghindă la masa verde — Virfuri de dorn!; 8) Noțiune de necuprins — Merg pe burta cînd e vorba de înșelat; 9) Cursă de cai — Colier de perle false; 10) Caracteristică fundamentală a figurilor asemenea.

VASILE MOLODET

DEZLEGAREA CAREULUI  
„AUTUMNALĂ”.

APĂRUT ÎN ZIARUL NOSTRU  
DE SIMBĂTA TRECUTĂ:

1) STRĂNUTARE; 2) TEASC — IRAT; 3) RACI — ARAMĂ; 4) ECA — ALAT — T; 5) PANERE — UNI; 6) E — ÎN — ȘIRĂ; 7) ZA — EL — RITM; 8) ERA — ABA — UU; 9) LIVEZI — URS; 10) INFRIGURAT.

# SĂPTĂMÎNA la TELEVIȚIUNE

LUNI, 26 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 14,00 Actualități ● 14,10 Calendarul zilei ● 15,15 Tinere talente ● 15,35 Viena ● 16,00 S.O.S. natura! ● 16,30 Muzica pentru toți ● 17,00 Actualități ● 17,05 Emisiunea în limba maghiară ● 18,35 Pro Patria ● 19,30 Desene animate ● 20,00 Actualități ● 20,35 Tezaur ● 20,55 Studioul economic ● 21,20 Telecinemateca. „Mizerabili” (Coproductie franco — italo — RDG, 1958) ● 23,00 Repriza a treia ● 23,20 Actualități ● 23,35 Confluente ● 24,00 Închiderea programului.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,15 Desene animate ● 16,40 Tradiții ● 17,10 Veniți cu noi pe programul doi... Ia Ziua Adolescentului! ● 20,00 Armonii corale ● 20,15 Magazin auto-moto ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

MARȚI, 27 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 10,00 Actualități ● 10,10 Calendarul zilei ● 10,20 „Sfîntul cuvios, Dimitrie cel Nou” ● 12,10 Ora de muzică ● 13,00 Interferențe ● 13,30 Muzica pentru părinți ● 14,00 Actualități ● 14,15 Muzica pentru toți ● 14,55 Preuniversitaria ● 15,30 Telescoala ● 16,00 Conviețuirii-magazin ● 17,05 Repere transilvane ● 17,35 Cîntece de dor și joc ● 18,00 Salut, prieteni! ● 19,00 Studioul economic ● 19,30 Desene animate ● 20,00 Actualități ● 20,35 Sport ● 20,45 Telecinemateca. „Mizerabili” ● 22,20 Reportaj-anchetă: Distrus pe jumătate, salvat pe jumătate ● 22,50 Cultura în lume ● 23,20 Actualități ● 23,35 Jazz-fan.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,10 Desene animate ● 16,35 Studiul de literatură ● 17,35 Film serial. „Noii ași ai cerului albastru” ● 18,30 Tribuna non-conformiștilor ● 18,50 Eurogol ● 19,35 Cînd ard jucăriile... ● 19,55 Muzica azi ● 20,25 De-ale pieței în economia Capitalei ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

MIERCURI, 28 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 10,00 Actualități ● 10,10 Calendarul zilei ● 10,20 Film serial. „Marc și Sophie” ● 12,10 Ora de muzică ● 13,00 Virsta a treia ● 13,30 Audio-vizual studio ● 14,00 Actualități ● 14,15 Civilizația montană ● 14,45 Praga ● 14,55 Preuniversitaria ● 15,30 Telescoala ● 16,00 Toamna frunza-ngălbenește... ● 16,20 Lumea sportului ● 16,50 Tragerea Pronoexpres ● 17,00 Actualități ● 17,05 Arte vizuale ● 17,30 15, 16, 17, 18 ● 18,00 Televiziunea vă ascultă! ● 18,30 Rock live ● 19,00 Studioul economic ● 19,30 Desene animate ● 20,00 Actualități ● 20,35 Sport ● 20,45 Film serial. „Mama Lucia” ● 21,45 Memorialul durerii ● 23,15 Universul cunoașterii ● 23,45 Actualități.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,10 Desene animate ● 16,35 Teatrul TV. „Vocea umană” de Jean Cocteau ● 17,45 Video-clipuri ● 18,10 Emisiunea în limba maghiară ● 19,40 Bijuterii muzicale ● 20,15 Dialog cu editiile Capitalei ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

JOI, 29 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 10,00 Actualități ● 10,10 Calendarul zilei ● 12,05 Ora de muzică ● 13,35 Oamenii de lingă noi ● 18,35 Jazz magazin ● 11,00 Actualități ● 14,15 Avangpreiera TV ● 14,20

Tradiții ● 11,15 Preuniversitaria ● 15,30 Telescoala ● 16,00 Agenda muzicală ● 16,30 Forum ● 17,00 Actualități ● 17,05 Repere moldave ● 17,35 Drumuri în memorie ● 18,00 Tele-discul muzicii populare ● 18,20 Simpozion ● 19,00 Studioul economic ● 19,30 Desene animate ● 20,00 Actualități ● 20,35 Sport ● 20,45 Film serial. „Dallas” ● 21,45 Reflecții rutiere ● 22,00 Dosarele istoriei ● 22,30 Moment coregrafic ● 22,45 Reporter '92 ● 23,15 Actualități ● 23,30 Stadion.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,10 Desene animate ● 16,35 Motor! ● 17,05 Emisiunea în limba germană ● 18,05 Caleidoscop muzical-coregrafic ● 18,45 O viață pentru o idee ● 19,00 Video-satelit ● 19,15 Seară de balet. „Spărgătorul de nuci” de P.I. Ceaikovski ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

VINERI, 30 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 10,00 Actualități ● 10,10 Calendarul zilei ● 10,20 Film artistic. „Greu se ajunge acasă!” (Japonia, 1977) ● 12,50 Descoperirea Planetei ● 13,10 Ora de muzică ● 14,00 Actualități ● 14,20 Mondo muzica ● 14,40 Medicina pentru toți ● 15,10 Microrecital de operă: Andreea Lory ● 15,25 Preuniversitaria ● 16,00 Limba noastră ● 16,30 Muzica pentru toți ● 16,55 Actualități ● 17,00 Emisiunea în limba germană ● 18,00 Documentar științific ● 18,30 Muzicorama ● 19,00 Viața parlamentară ● 19,30 Desene animate ● 20,00 Actualități ● 20,35 Sport ● 20,45 Film serial. „Destinul familiei Howard” ● 21,45 Gigi Marga în recital ● 22,15 Gong! ● 22,45 Top 10 ● 23,20 Actualități ● 23,35 Înținirea de la miezul nopții.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,10 Recomandări din program ● 16,15 Desene animate ● 16,40 Tradiții ● 17,10 Sport-magazin ● 19,00 Concertul Orchestrei Naționale Radio ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

SIMBĂTA, 31 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

● 9,00 Bună dimineața! ● 9,50 Șahul de la A la Z ● 10,00 Actualități ● 10,10 Ala-bala-portocala! ● 11,10 Alfa și Omega ● 12,00 Itinerare spirituale ● 12,30 Ora de muzică ● 13,30 7X7 ● 14,00 Actualități ● 14,10 Reflecții rutiere ● 14,25 Rugby: România — Argentina (meci test) ● 16,00 Desene animate ● 16,25 Magazin cinematografic ● 17,25 Al doilea război mondial ● 17,55 Top 3, 2, 1 ● 18,30 Mapamond ● 19,00 De dragoste și dor ● 19,15 Teleenciclopedia ● 20,00 Actualități ● 20,35 Film serial. „Twin Peaks” ● 21,35 Săptămîna sportivă ● 21,55 Hai, țanțo, la „Junion”! Emisiune de divertisment ● 22,55 Actualități ● 23,10 Film artistic: Destinație: Undeva în spațiu (SUA, 1966) ● 0,40 Rock-panorama ● 1,10 TV DEVA.

PROGRAMUL II

● 9,00 TV DEVA ● 16,00 Actualități ● 16,10 Recomandări din program ● 16,15 Desene animate ● 16,40 Conviețuirii ● 17,10 De la egal la egal... amical! ● 18,15 Film artistic. „Cum am iubit-o pe Kim Novak” (Spania) ● 19,45 Compozitori români ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

DUMINICĂ, 1 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

● 7,00 TV DEVA ● 8,30 Bună dimineața! ● 9,30 Abracadabra! ● 10,50 Actualități ● 11,00 Ziua radioului ● 13,00 Viața satului ● 14,00 Actualități ● 14,10 Atlas ● 14,30 Video-magazin ● 16,40 Telesport ● 17,20 Știință și imaginație ● 17,50 Convorbiri de duminică ● 18,20 Aplauze la Sevilla ● 19,10 Film serial. „Dallas” ● 20,00 Actualități ● 20,35 Film artistic. „La anul dacă totul merge bine” (Franța) ● 22,25 Duminică sportivă ● 22,50 Diamond Awards Festival — 1987 (I) ● 23,35 Actualități ● 23,50 „Leu de argint” — filmul unui film premlat.

PROGRAMUL II

● 16,00 Actualități ● 16,10 Recomandări din program ● 16,15 Desene animate ● 16,40 Conviețuirii ● 17,10 Serata muzicală TV ● 19,25 Pop-club ● 19,45 Orașe și civilizații ● 20,15 Varietăți internaționale ● 20,45 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova ● 21,30 TVE Internacional ● 22,00 TV5 Europe ● 22,35 BBC World Service.

## Mica PUBLICITATE

### ANIVERSARI

● LA a 30-a aniversare, pentru Nicu Ilea, din Gurabarza, toate florile din lume, fericire și „La mulți ani!” Rodica. (8894)

● „LA MULȚI ANI” și multă sănătate pentru Fartușnic Dumitru, din partea soției și copiilor. (8888)

### VINZĂRI—CUMPARĂRI

● IN 30 octombrie 1992, ora 9, se va vinde la licitație publică autoturismul „Lada 1200”, proprietatea numitului Buștea Teodor. Informații suplimentare la biroul executorului judecătoresc — Judecătoria Deva. (8889)

● VIND Volkswagen 1500, stare bună, butelie aragaz, rusească. Telefon 629193. (8817)

● VIND casă cu teren arabil, sat Ulieș, nr. 1, preț negociabil. Informații Deva, bdul Dacia, bl. P 10, ap. 55. (8828)

● VIND zahăr en gros. Deva, telefon 616254. (8844)

● CUMPAR multicar. Ionaș Antonie, Zam, telefon 147, între orele 18—19.30. (8858/8515)

● PREIAU contract garsonieră, sau apartament, ofer 200 000 lei. Telefon 620441. (8837)

● VIND Skoda 100 S, pentru piese schimb, completă. Hunedoara, telefon 718376. (8865)

● VIND casă în construcție, locuibilă 2 camere și spațiu comercial în curte. Hunedoara, str. Chisid, 33. (8459)

● VIND pian vienez, coadă lungă. Telefon 712993, orele 12—16. (8461)

● VIND video player „Orion”, sigilat. Telefon 612158. (8882)

● FIRMA „SANTA” vinde Dacia 1300, preț convenabil. Deva, str. Valea Braniste, nr. 7 (îngă stadion), simbăta și duminică. (8880)

● VIND garsonieră, confort II, parter, Minerului, prefer valută. Telefon 629139. (8883)

● VIND Dacia 1100, stare bună, cu multiple piese schimb. Informații Deva, telefon 617456. (8885)

● VIND (în 24—25 octombrie) porci mari. Telefon 628727, orele 8—20. (8897)

● VIND căței Doberman, de 6 săptămâni. Orăștie, telefon 641098, după ora 18. (8819)

● VIND cazan încălzire și fn. Deva, A. Vlaicu, 692. (8900)

● S.C. „STUDIO” SRL Deva, bdul Decebal, bl. 5 („Arta Model”), parter, telefon 614246, vinde din stoc televizoare color Samsung, cu diagonală 51 cm, cu telextext, garanție 12 luni, set motor complet (francez) pentru Dacia 1300, 1400, baterii auto, garanție 18 luni. (8901)

● VIND televizor Diamant 227, preț convenabil. Deva, telefon 614547. (8895)

● VIND cazan pentru fabricat țuică, capacitate 200 litri și rulotă comercială, tip „Salonta”, Șoimuş, nr. 394, telefon 668125. (8902)

● VIND atenă parabolă cu suport, convertor japonez „Maspro”, video recorder „Sharp” VC 381. Deva, telefon 617697. (8905)

● VIND mașină spălat cu program, foarte bună stare. Telefon 612002, Deva. (8906)

● VIND Opel Ascona, stare perfectă, preț convenabil. Informații telefon 625908. (8907)

● VIND vacă, 3 ani. Simeria, telefon 661225. (8908)

● VIND pui dalmatieni, părinți campioni. Hunedoara, C. Negruzzi, 6 A, telefon 718446. (8467)

● PREIAU contract (cumpăr) garsonieră, apartament 2—3 camere, zonă centrală. Hunedoara, telefon 714009. (8442)

● CUMPAR apartament și cauz garaj de închiriat în Hunedoara. Telefon 724436. (8465)

● VIND fin. și grădină, poziție foarte bună la șosea, pentru construcții. Relații comuna Certeju de Sus, fam. Mirza Petru. (8462)

● VIND urgent apartament 2 camere, mobilat. Hunedoara, Trandafirilor, bl. 12, ap. 5. (8463)

● VIND apartament 2 camere, confort I, etaj I, zonă gării. Hunedoara, telefon 713551. (8466)

● VIND urgent autobasculantă SRD, Diesel, dubă frigorifică, motoare electrice, betonieră. Informații Deva, telefoane 614720, 618169, 615170, 614578. (8910)

### PIERDERI

● PIERDUT acte importante, pe numele Ardelean Daniel și Ardelean Iovu, recompensă bună găsitörului. Deva telefon 627872, orele 17—20. (8892)

● PIERDUT legitimație veteran de război 179103, eliberată de Asociația Veteranilor de Război Hunedoara, pe numele Mureșan Vasile. Se declară nulă.

● PIERDUT chitanță vamă pentru autoturism Volkswagen Golf, eliberată de Vama Nădlac, pe numele Cont Iacob Ioan. Se declară nulă. (8899)

### OFERTE

#### DE SERVICIU

● „INCOTA ATLAS REISEN” efectuează transport de persoane și pachete pe ruta Sibiu — Deva — Arad — Praga — Nürnberg — Heilbron — Stuttgart, în datele de 21, 28 X și 4, 11, 18, 25 XI 1992, iar în datele de 4 XI, 18 XI, 2 XII și 16 XII circula și pe ruta Sibiu — Frankfurt — Stegen — Dortmund. Informații și înscrieri la telefon 618882, orele 16—21. (8895)

● AGENTIA DE TURISM „EURO-FRIENDS 90” organizează excursie în Turcia, în perioada 31 X — 5 XI 1992. Preț 7000 lei.

Informații Deva, telefon 621840. (8846)

● ANGAJEZ femeie pentru menaj. Cluj, telefon 90/153712. (8844)

● AGENTIA DE IMPRESARIAT DEVA anunță reînființarea pentru cel interesat, cu LEONARDO, medic popular din Republica Moldova, după cum urmează: Deva — în perioada 29 octombrie — 1 noiembrie, la Casa de Cultură și Hunedoara — Clubul „Siderurgistul” — în zilele de 5—6 și 7 noiembrie a.e. (8874)

● ANGAJĂM director (oare) — administrator (oare) sucursală/reprezentanță în: Deva, Hunedoara, Petroșani, Brad, Călan, Hăteg, Lupeni, Orăștie, Petrila, Simeria, Vulcan, Șomer (Șomeră), telefon, domiciliu, studii superioare, limbă străină (două + maghiara), eventual absolvent 1992. Telefon 90/358487, orele 18—24, 7 zile din 7. (8884)

● OFER ajutor elevilor din clasele primare, în pregătirea lecțiilor. Deva, telefon 614077. (8893)

● SIMBĂTA, 31 octombrie, excursie de cinci zile la Istanbul. Preț 7 000 lei. Relații la telefon 718788, după ora 16. (8458)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament 2 camere, zonă centrală, cu două garsoniere, zonă centrală. Deva, telefon 616784, după ora 15, zilnic. (8890)

● BRAȘOV — schimb apartament 2 camere, et. II, cartier „Astra”, cu similar Deva, Deva, telefon 16471, după ora 18. (8845)

● SCHIMB un apartament a 2 camere, Gojdu, cu garsonieră și un apartament 2 camere, ultracentral, cu apartament 3 camere. Informații telefon 623069. (8798)

● SCHIMB (vind) apartament 2 camere, cu similar sau două garsoniere. Deva, telefon 622976. (8891)

● URGENT schimb (vind) casă cu grădină în Almașu Sec, nr. 107, la șosea (6 km de Deva) cu apartament 2—3 camere, proprietate personală, în Deva, exclus Dacia, Micro 18, preț negociabil 2 500 000 lei. Informații telefon 618177. (8895)

### INCHIRIERI

● „MEDECINS DU MONDE” caută pentru închiriat apartament (ne) mobilat de 3 camere. Deva, telefon 613871. (8848)

### DIVERSE

● CAUT asociați (capital) pentru activitate producție. Telefon 714826. (8451)

### COMEMORĂRI

● LA 23 octombrie se împlinesc trei ani de la dureroasa despărțire de cea care a fost o neprețuită soție și mamă ANA TIȚU  
Nu te vom uita niciodată! (8881)

● REAMINTIM cu durere tuturor celor care l-au cunoscut că astăzi, 24 octombrie 1992, se împlinesc 11 ani de când a plecat fulgerător dintre noi CAROL DEZEU  
Veșnică să-i fie pomenirea. Colegii de la ziarul „Cuvintul liber” Deva.

● CU adinc regret vă anunțăm că astăzi, 24 octombrie 1992 se împlinesc șase luni de la trecerea în neființă a celui care a fost IOAN MOISĂ,  
cel mai bun fiu, soț, tată, bunic. (8902)

● „DACĂ sufletul meu Doamne/ Prea din vreme Tu l-ai vrut/ Mingie Tu, Doamne Sfinte/ Pe cei care m-au pierdut”. Părinții, sora, cumnatul și nepoții amintesc că au trecut doi ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna, la numai 26 ani, dragul și iubitul nostru



NAGY ALEXANDRU,

lăsându-ne în sufleto durere nemărginită. Dumnezeu să te odihnească în pace! (8840)

● SOȚIA Ella, fiu Gabriel și Constantin, nora Ildiko, nepotul Claudiu și familiile Fabri și Szekely anunță împlinirea unui an de la decesul celui mai minunat om, soț, tată și bunic, profesor

CONSTANTIN OTAVA

Parastasul în 25 octombrie, ora 10, la Biserica din localitatea Nălați — Hăteg. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (8455)

### DECESE

● SINTEM alături de familia ing. Mihai Gheorghe la marea durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe. Colegii de la Direcția de Industrie Alimentară Deva. (8904)

● FAMILIA îndurerată mulțumește pe această cale vecinilor, colegilor, prietenilor, rudelor și tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost un minunat om, soț, tată și bunic, VLAICU GHEORGHE, decedat într-un tragic accident. (8461)

### NU UITAȚI!

In aceste zile mai puteți contracta abonamente la ziarul

„CUVINTUL LIBER”.

Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă, până în data de 29 octombrie inclusiv.

Costul unui abonament lunar este de 140 lei pe lună, la care se adaugă taxele poștale.

# PRIMA SA

Str. Andrei Mureșanu, nr. 2, Deva  
EFFECTUEAZĂ

- traduceri în și din limbi străine;
- dactilografieri;
- fotocopieri;
- legalizări acte notariale.

ANGAJEAZĂ

● 2 ingineri electroniști, specializați în centrale telefonice electronice;

● oficianță ghișeu — dactilografă, cunoșcătoare cel puțin a unei limbi de circulație internațională (germană, engleză, franceză).

VINDE

● laborator foto, semiautomat, tip JOBO, Germania;

● autoturism Citroen Visa;

● autoturism TV cu motor Diesel IFA;

● fotocopier Canon tip PC-7, cu facilități de mărire — micșorare B<sub>5</sub> — A<sub>4</sub>.

Relații la tel: 95/619430; 614909; 614970.

### S.C. TIBIMPAX COM. S.R.L.

DEVA

str. 1 Decembrie, nr. 19

(în curte la Cooperativa „Mureșul”)

Vinde en gros următoarele produse, în condiții avantajoase:

- țigări ASSOS și LM
- săpun import
- alune
- biscuiți
- Ness Amigo

Vă puteți adresa și la telefon 619101. Vă așteptăm. (1199)

### S.C. COM. ELECTRO—SERVICE S.R.L.

Aleea Pescarilor, bl. 30, ap. 40

2700 — DEVA, PO Box 124

Telefoane 622535, 611679, 617005 (orele 15—20)

VĂ OFERĂ:

● Instalări de sisteme de pază și alarmare, la efracție și incendiu cu sau fără apel telefonic, omologate în țară și străinătate, produse de firme străine consacrate.

● Proiectare, service și lucrări de instalații electrice j.t., m.t., iluminat și forță, instalații de automatizări, interfoane, instalații electronice etc.

● Preluări garanții la produse electrice și electronice indigene și străine de la societăți comerciale.

Un partener serios la dispoziția dumneavoastră!  
S.C. COM. ELECTRO—SERVICE S.R.L.

Vă așteptăm cu comenzi fermel!

(8923)

### ADMINISTRAȚIA PIETELOR DEVA

cu sediul în Deva, str. I. Creangă, nr. 60

ORGANIZEAZĂ

la sediul administrației, în ziua de 9 noiembrie 1992, ora 10.

LICITAȚIE PUBLICĂ

potrivit H.G. nr. 1228/1990, pentru închirierea următoarelor spații:

Preț de începere a licitației chirie/lună

— Piața agroalimentară Dacia — Deva 30 000 lei

— Piața agroalimentară Micro 15 — Deva 25 000 lei

— Piața agroalimentară Gojdu — Deva 5 000 lei

Relații suplimentare se pot obține la telefonul 95/615836. (CEC)